1Sentarb oyi uchun test savollari

1.Jisimlar qanday elektirlanadi?

A)Ikki jisim bir-biriga yaqinlashtirilganda.

B)Ikki jism bir-biriga ishqalanganda, ikkalasi ham elektirlanadi.

C)Ikki jisim bir-biriga ishqalanganda,ikkalasi ham manfiy elektirlanadi.

D)Ikki jism bir-biriga ishqalanganda,ikkalasi ham musbat elektrlanadi.

E)Ikkijism bir-birdan uzoqlashganda.

2.Bir xil miqtorda,ammo qarama qarshi zaryadlangan,bir xil hajmdagi metall sharlar bir-biriga tegib ketsa, ikkala shar qanday elektrlanadi?

A)Bir xil zaryat bilan elektrlanadi.

B)Qarama-qarshi zaryad bilan . C)Elektrlanmaydi.

D)Musbat zaryad bilan elektrlanadi.  E)Tug’ri javob yo’q

3. Kulon qonuni formilasini ko’rsating?
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       B)F=mg       C)F1=-F2     D)F=Eq   E)F=ρVg

4.Eng kichik elementar zaryad miqdori nimaga teng?

A)q=9*109N*m2/C                 B)q=1,6*10-19C                      C) q=1,6*1019C

D) q=16*10-19C                    E)Hamma javob to’g’ri 

5. Atom qanday zarralardan tuzilgan?

A)Proton , Netrondan      B)Yadrodan, elektrondan, netrondan.      

C)Yadrodan protandan         D)Yadrodan va manfiy zaryadlaagan elektrondan.

 E)manfiy zaryadlangan elektrondan.

6.Jismlarning elektlanishini payqovchi asbob qaysi javobda keltirilgan?

A) voltmetr                 B) ampermetr                     C) elektroskop                

D) elektrofor mashina              E) ommetr

7. Yer va bulut qanday zaryadga ega?

a) Yer musbat, bulut manfiy

b) Yer manfiy, bulut musbat

c) Yer ham, bulut ham musbat

d) Yer ham, bulut ham manfiy  

e) Barcha javoblar to’g’ri

8. Zaryadlar qanday o’zaro ta’sirlashadi?

a) musbat zaryadlar tortiladi, manfiy zaryadlar itariladi

b) musbat zaryadlar itariladi, manfiy zaryadlar tortiladi

c) hamma zaryadlar tortiladi

d) hamma zaryadlar itariladi

e) bir xil ishorali zaryadlar itarishadi, har xil ishorali zaryadlar tortishadi

9. Kuchlanishni o’lchash uchun qanday asbobdan foydalanish mumkin?

    
  A) dinamometr            B) ampermetr         C) voltmetr     D) elektroskop           E) t.j.y

10. Agar 100C zaryadni ko’chirish uchun 1,2KJ ish bajarsa, lampochkada qanday kuchlanish bo’ladi?

     
 A) 0,012 V              B) 12 V              C) 120 V               D) 1,2 V        E) 0,12 V   

2Oktabr  oyi uchun test savollari

1. Xalqaro birliklar sistemasida tok kuchi qanday birlikda o’lchanadi?

     
 A) Volt                B) Amper            C) Joul                 D) Kulon        E) Sekund 

 2. O’tkazgichda elektr tokini uzoq vaqt saqlash uchun nima kerak?

A) Elektr maydon     B) Magnit maydon        C) Tok manbayi          D) Elektr zanjir

E) Kalit

 3. Agar elektr plita orqali o’tayotgan tokning kuchi 5A bo’lsa, bo’lsa 1 minutda plitadan qancha elektr miqdori o’tadi?

A) 5C         B) 30C           C) 300C     D) 3000C        E) 50C         

4Kondensatir plastinalari oralig’iga E=4 bo’lgani dielektrik kiritildi. Uning sig’imi qanday o’zgaradi?         

A) o’zgarmaydi. 
B) to’rt marta ortadi. 
C) 4 marta  kamayadi 

D)2 marta ortadi. 
E) 2 marta kamayadi

5 Elektr toki deb nimaga aytiladi.

A)Musbat zaryadlarning harakatiga         B) Manfiy zaryadlarning harakatiga 

C) Zaryadlangan zarraning tartibli harakatiga        D) Zaryadlangan zarraning tartibsiz harakatiga           E) Manfiy zaryadlarning tartibli harakatiga

6. Voltmetr zanjirga qanday ulanadi?

A) Voltmetr zanjirga parallel ulanadi

B) Voltmetr zanjirga ketma-ket ulanadi     

C) Voltmetr zanjirga to’g’ri ulanadi

D) Voltmetr zanjirga parallel va ketma-ket ulanadi

E) Javoblar to’g’ri 

7. Metall o’tkazgichlarda elektr toki qanday vujudga keladi?

     A)Ionlarning harakati tufayli

     B)Elektronlarning harakati tufayli

     C)Elektr maydoni ta’sirida erkin elektronlarning tartibli harakati tufayli

     D)Protonlarning harakati tufayli

     E)Ionlarning va elektronlarning harakati tufayli

8. 10kA necha amperga teng.

     
A) 10 A      B) 100A      C) 1000A          D) 10000A          E) 100000A

9. Atom yadrosida 2 ta proton va 2 ta neytron bor. Undagi elektronlar soni nechta?

      
A) 2 ta          B) 4 ta            C) 6 ta             D) 3 ta              E) 1ta

10. Kuchlanishi 127V bo’lgan zanjirga ulangan elektr plita spiralidagi tok kuchi 5,2 A ga teng. Spiralning qarshiligini top.

     
A) 24Ω            B) 25,1Ω    C) 127Ω        D) 5,2Ω             E) 660Ω     

3Noyabr  oyi uchun test savollari

1.O’tkazgichlarning qarshiligi nimaga bog’liq ?

A) O’tkazgichning uzunligiga to’g’ri proporsional

B) O”tkazgichning kesim yuziga teskari proporsional 
C) O’tkazgichning uzunligiga to’g’ri proporsional, kesim yuziga teskari proporsional hamda materialiga bog’liq
D) O’tkazgichning qalinligiga to’g;ri proporsional, kesim yuziga teskari proporsional 
E) Javoblar ichida to’g’risi yo’q

2.Reostat deganda nimani tushunasiz?

A) O’zgarmas qarshilikni o’lchaydigan asbob 
B) Tok kuchini o’lchaydigan asbob 
C) Kuchlanishni o’lchaydigan asbob 
D) Qarshilikni o’lchaydigan asbob 
E)  O’zgaruvchan qarshilik

 3.Quyida keltirilgan formulalardan qaysi biri Joul-Lens qonunini ifodalaydi?

   A) Q=I2Rt  B) A=IUt  C) R=U/I   D) P=IU   E) I=U/R

4.Lampa qisqichlaridagi kuchlanish 120 V bo’lganda  lampa orqali 0,5 A bo’lgan tok o’tadi.Lampaning qarshiligini aniqlang? 

A) 600 Om               B) 24 Om              C) 60 Om             D) 240 Om            E) 6 Om

5.Quyidagi keltirilgan formulaladan qaysi biri tokning quvvati formulasini ifodalaydi?

A) I=U/R              B) R=U/I              C) N=A/T               D) P=IU                E) P=F/S

6.Quyidagi metallardan qaysi biri eng yaxshi o’tkazgich hisoblanadi?

           A) kumush  

B)Alyuminiy  

C) Mis  
D) Po’lat   E) Bronza

7. Nima uchun benzin tashiydigan mashinalarning zanjiri yerga tegib turadi ?

A) Suyuqlik ishqalanganda zaryadlar hosil qilish uchun.
B) Suyuqlik ichqalanganda uchqun chiqaradi .
C) Suyuqlik qatlamlari ishqalanganda hosil bo’lgan zaryadlar yerga o’tib ketishi uchun 
D) Zaryadlar hosil bo’lishi uchun 
E) barcha javob to’g’ri.

       8. Quyidagi zarralardan qaysi biri manfiy zaryadga ega ?

   
A)Proton  

B) neytron  
C) Elektron  
D) Yadro  
E) Atom.

9. Quvvati 300 W bo’lgan dazmol 2soat vaqt davomida qancha energiya iste’mol qiladi?

   
A) 4 kW.soat  
B) 0,6 kW.soat
 C) 3 kW.soat 

D) 6kW.soat  

E) 1,5 kW.soat

 10 Qarshiliklari  10 Omdan bo;lgan 2ta  o’tkazgich parallel ulangan  . Umumiy qarshilik nimaga teng ?

    
A) 25 Om  
B) 6 Om   
C) 5 Om 
 D) 12.5 Om 
 E) 6 Om

4Dekabr  oyi uchun test savollari

1.Elektr tokining bajargan ishi qanday ifoda yordamida aniqlanadi ?

A) R=U/I  
B) A=IUt  
C) Q=I2Rt  
D) A=FS  
E) I=U/R

2. 220 V kuchlahishli ventilyatorning elektr dvigateli 30s vaqt davomida 0,1A tokkuchida qancha ish bajaradi ?

A) 660J  
B) 6600J  
C)66J 

 D)6,6J  
E) 0,6J

3. 10 gektovatt necha vattga teng ?

A) 0,1W  B)10W C)10000W  D) 100W E)1000000W

4. .Lampa qisqichlaridagi kuchlanish 120 V bo’lganda  lampa orqali 0,5 A bo’lgan tok o’tadi.Lampaning qarshiligini aniqlang? 

B) 600 Om  B) 24 Om  C) 60 Om  D) 240 Om  E) 6 Om

5 Xalqaro birliklar sistemasida ish birligi sifatida nima qabul qilingan ?

             A) N   B) J  C) A  D) V  E) W

6 .Reostat asbobinig vazifasi nimadan iborat ?

             A) Kuchlanishini oshirishdan 
B) Tok kuchini ko’paytirishdan 




C) Tok kuchini kamaytirishdan      D) Tok kuchini rostlashdan 


E) Kuchlanishni kamaytirishdan

7. 120V kuchlanishli zanjirga ulangan 60 Om qarshilikli o’tkazgichda 2soat davomida qancha 

            issiqlik ajraladi? 

A) 1728 kJ  B) 2kJ C) 17,28kJ D)172,8kJ E) 480kJ

8. I=q/t formuladan qanday fizik kattalik anqlanadi ?

A) Zaryad miqdori  B) Kuchlanish C) Qarshilik D)Tok kuchi E) Bajarilgan ish.

9. Shisha izolyator hisoblanib elektr tokini o’tkazmaydi .Shisha qanday holatda 

           elektr tokini o’tkazadi? 



A)Biror jismga ishqalansa 
B) Qizdirilsa , maydalansa 

C) Qizdirilsa , eriitilsa  D)Ho’llansa 

E) Hamma javob to’g’ri

10. Zanjirga ulangan galvonometr orqali 5 minutda 300mA tok kuchi o’tadi. Shu vaqt ichida galvonometrdan qancha zaryad o’tadi?

    
A) 15C 
 B) 6C  
 C) 9C 

 D) 8C 
E)90C

5Yanvar   oyi uchun test savollari

1.Magnitni Beruniy nima deb atagan?

a) Ohangrabo    
 b)Chu-shi    
 c)Adamas    

d)Loudstoun     e)Ayman

2.Magnitlarning xossalarini bayon qiluvchi javoblarni toping.

1).Ipga osilgan magnit fazoda ma’lum tarzda joylashib, shimol va janubni ko’rsatadi

2).Bir qutbli magnitni hosil qilishi mumkin

3).Yer shari ulkan magnitdir

4).Magnit ikki qutbga ega:Shimoliy va janubiy, ular o’z xususiyatiga ko’ra turlichadir

a)1, 2      
 b)2, 3     
c)3, 4     
d)1, 2, 3      
e)1, 2, 3, 4

3.Temir o’zakka bir necha qavay qilib izolyatsiyalangan sim o’rab hosil qilingan qurilma..........deyiladi?

a)Transformator        b)Elektro magnit           c)Reostat
d)Ampermetr            e)Voltmetr

4.Magnit maydoni qanday zaryadlarga tasir qiladi?

a)Manfiy zaryadlarga       b)Harakatsiz  zaryadlarga       c)Harakatdagi zaryadlarga

d)Musbat zaryadlarga       e)Barchasiga

5.Magnit maydonda joylashgan tokli ramkada tokning yo’nalishi o’zgarsa magnit strelkasining vaziyati o’zgaradimi?

a)30o ga buriladi     b)45o ga buriladi     c)180o ga buriladi    d)360o ga buriladi    e)90o ga buriladi

6.Tokli g’altakning magnit maydonini qanday maksimal orttirish mumkin?

1.O’ramlar sonini ortirish bilan   2.Tok kuchini ortirish bilan 

3.G’altak ichiga temir o’zakni kiritish bilan

a)1,3        
  b)2,3       
  c)1,2         d)1,2,3        e)To’g’ri javob yo’q

7.Elektik va magnit maydon orasidagi bog’lanishni kim kashf etgan?

a)Amper 1725-yilda V.Shtern     b)1828-yilda J.Genri    c)1820-yilda K.Ersted

d)1822-yilda P.Barlou        e)1834-yilda B.Yakobi

8.Elektromagnitning  tortilishi  nimalarga  bog’liq?

a)Tok kuchiga   
b)O’ramlar soniga 
  c)Tok kuchi va g’altakning uzunlik birligiga 

to’g’ri keladigan o’ramlar soniga to’g’ri proporsional  
 d)Tok kuchiga teskari proporsional  
   e)o’ramlar soniga teskari proporsional

9.Elektro magnit relening asosiy qismlari  nimadan  iborat?

a)Elektromagnitdan   

b)Qo’zg’almas  elektromagnit va harakatlanuvchi yakordan

c)Yakordan    
d)Harakatlanuvchi elektro magnit va qo’zg’almas yakordan

e)G’altakdan

10. Reostatning qarshiligi 5W undagi tok kuchi 2A. 20sekund davomida   reostatdan   

Qancha issiqlik miqdori ajaladi?

a)400j               b)80j                c)20j            d) 200j            e)40j

6Fevral   oyi uchun test savollari

1.Induksion tok  qachon   hosil   bo’ladi?

a)o’tkazgich o’zgarmas magnit maydonda qo’zg’almasdan turganda

b)o’tkazgich magnit kuch chiziqlari bo’ylab joylashganda

c)G’altagni kesib o’tuvchi magnit maydonning  har qanday o’zgarishida

d)o’tkazgich  o’zgarmas magnit maydonda             e)Javob to’g’risi  yo’q

2.Elektromagnit  induksiya  hodisasining  fizik  mohiyati  nimadan  iborat?

a)Magnit maydonning o’zgarishi natijasida  induksion tokning yuzaga kelishi

b)Induksion tok     c)magnit maydon   d)induksion tok natijasida magnit maydoning hosil bolishi   e)o’zgaruvchan tok 

3.Transfarmatir yuksaltiruvchi bo’lganda kuchlanish qanday holatda tog’ri bo’ladi?

a)U2 >U1  
b)U2< U1 
 c)U1=U2  
d)U2=U1 
e)hamma javoblar to’g’ri. 

4.Transformatirning  brlamchi chulg’amidagi tokning quvvati ifodalarning qaysi biri tog’ri keltirilgan.

a)P2 =I2 U2    B)P=IU   C)P=F/S   D)P=I1 U1    E)F=PS

5.Transformatirning 200o’rinli birlamchi cho’lg’amiga 80 V kuchlanish  berildi. 400o’ramli ikkilamchi cho’lg’amdagi kuchlanish necha volt?

a)20V 

 b)160V 
 c)80V  
d)40V  
e)16V

6.Elektor zanjirning o’zgarmas qarshilikka ega bo’lgan qismidan o’tayotgan tok kuchi4 marta ortirilsa, shu qisimdagi kuchlanish qanday ozgaradi?

a)4marta  kamayadi  b)4 marta oshdi  c)2 marta kamayadi d)2 marta oshdi     e)16 marta oshdi  

7.Qaysi fizik kattalikning o’lchov birligi to’g’ri keltirilgan?

a)Ish(joul)  b)Yo’l(m2)  c)Vaqt(m)  d)Bosim(W)  e)Quvvat(Pa)                                         

8.Kuchlanishni 220V dan 880V ga kuchaytiradigan transformatorning birlamchi cho’lg’amida 600 o’ram bor. Ikkilamchi cho’lg’amada qancha o’ram bor?

a)400         b)800       c)1600        d)2000           e)2400

9.Elektr energiyasini liniyasidagi kuchlanish 20 marta orttirildi. Energiya isrofi necha marta kamaydi?

a)20marta      b)10marta      c)200marta      d)400marta       e)40marta

10.Elektro magnit induksiya hodisasi nimani ifodalaydi?

a)tokli o’tkazgich atrofida magnit may don hosil bo’lishi

b)o’zgarmas tok o’tayotgan  o’tgazgichda elektr va magnit maydonlarininghosil bo’lishini
c)o’zgaruvchan tok o’tayotgan  o’tkazgichda elektro magnit maydon bo’lishini

d)magnit maydon o’zgarishi, shu maydonda joylashgan o’tkazgichda induksion kuchlanish hosil qiladi  
e)Induksion tokning magnit maydoni, induksion tokni hosil qilgan asosiy susaytirishga  harakat qiladi.

7Mart   oyi uchun test savollari

1.Yarimo`tkazgichlar deb nimaga aytiladi?

A)Solishtirma qarshiliklari tashqi ta`sirga bog`liq bo`lmagan moddalar

B)Solishtirma qarshiliklari tashqi ta`sirga bog`liq bo`lgan moddalar 

C)Elektr tokini yaxshi o`tkazuvchi moddalar

D)Elektr tokini yaxshi o`tkazmaydigan moddalar

E)Barcha javob to`g`ri

2.Yarim o`tkazgichli diod nima uchun xizmat qiladi?

A)Kuchlanishni to`g`irlash  

 B)O`zgarmas tokni to`g`irlash

C)O`zgaruvchan tokni to`g`irlash  

D)O`zgaruvchan tokni oshirish 

E)Hamma cjavob to`g`ri

3.Gapni davom ettiring.Temperatura kamayishi bilan  yarimo`tkazgichning qarshiligi……..

A)…..ortadi  B)…..kamayadiC)…..o`zgarmaydi
D)…..avval ortadi,so`ngra kamayadi

E)……avval kamayadi,so`ngra ortadi

4.Tranzistorning shartli belgisida kollektor qanday raqambilan ko`rsatilgan va u qanday o`tkazuvchanlikka ega.

A)1 elektron o`tkazuvchanlik  
B)2 elektron o`tkazuvchanlik

C)3 elektron o`tkazuvchanlik
D)1 kovakli o`tkazuvchanlik

E)2 kovakli o`tkazuvchanlik

5.Tranzistornima?

A)Ikkita p-n o’tishga ega bo’lgan yarim o’tkazgichli asbob            B)Isitilganda tok hosil qiluvchi asbob             C)Isitilganda qarshiligi o`zgaradigan asbob         D)Issiqlikka chidamli asbob

E)O`zgaruvchan tokni to`g`irlovchiasbob

6.Gapni davo  mettiring.Teskari p-n o`tishda yarim o`tkazgichdagi berkituvchi qatlam…….

A)…..kengaydi     B)…..torayadi      C)…..o`zgarmaydi    D)…..avval ortadi,so`ngra torayadi

                                 E)…...kuchlanish kattaligiga qarab chiziqli o`zgaradi

7.Xususiy o`tkazuvchanlik qanday zarralarning harakati bilan bog`langan.

A)Asosan erkin elektronlar         B)Asosan kovaklar      C)Teng miqdorda erkin elektronlar va kovaklarD)Elektronlar va ionlar           E)Turli miqdorda erkinelektronlar va kovaklar

8.Aksiptor aralashmali yarimo`tkazgichlar qanday turdagi o`tkazuvchanlikka ega

A)Asosan electron o`tkazuvchanlikka           B)asosan teshikli o`tkazuvchanlikka

C)teng miqdorda electron va teshikli o`tkazucvchanlikka D)elektr tokini o`tkazmaydi

E)To`g`ri javob keltirilmagan

9.Solishtirma qarshiligi temperatiraga bog`liq bo`lgan yarim o`tkazgichlatrdan qanday asboblar yasashda foydalaniladi.

A)Termorezistor    B)Fotorezistor    C)elektroskop    D)ampermetr     E)voltmetr

10.Elektron teshikli o`tish sohasining kengligi nimaga bog`liq.

A)tok kuchiga       B)tokning yo`nalishiga        C)toknong magnit maydoniga          D)kuchlanishga                 E)qarshilikka

8Aprel   oyi uchun test savollari

1.1milligenri necha genriga teng.

A)0,001gn    B)o,01gn   C)0,0001gn   D)0,000001gn    E)10gn

2.G`altakda yuzaga kelgan o`zgaruvchan induksion  tokni o`rganuvchi asbob nima deyiladi.

A)Mikrofon    B)ovoz kuchaytirgich   C)ossilograf     D)induksion generator   E)transformator

3.Birinchi bo`lib radioni kim kashf etgan?

A)Maykl Faradey   B)J.Maksvel    C)G.S.Om     D)Amper    E)A.S.Popov

4.Yorug`likning metal bilan ta`sirlashishi natijasida elektrinlar  qo`shimcha energiya olib , metallni tashlab chiqadigan hodisaning nomi?

A)Fotokatot    B)Termoelektron emessiya   C)Fotoelektron emessiya    D)Nurlanish   E)Issiqlik emessiyasi

5.Termorezistorlarning ishlash prinsipi?

A)Yarim o`tkazgichlar qarshiligining yoritilganligiga bog`liqligi

B)Yarim o`tkazgichlar qarshiligining temperaturaga bog`liqligi

C)Bir tomonlama o`trkazuvchanligi D)Termoelektron emissiya hodisasi

E)Anod va katod oralig`idagi kuchlanishga bog`liqligi

6.Gapni to`ldiring…… ishlaganda stator va rotorning o`ramlaridan o`tuvchi tokdan issiqlik ajralishi tufayli ular qiziydi.

A)Tranzistor    B)Rezistor   C)Yarim o`tkazgich    D)Generator    E)Reostat

7.Ketma-ket ulangan kondensator va induktiv g`altakdan iborat zanjir……. ataladi

A)….tebranish konturi   B)….perallel kontur    C)….ketma-ket kontur    D)….uchburchak kontur  E)barcha javob to`g`ri

8.O`zbekistonda birinchi yirik elektr stansiya qachon va qayerda qurilgan.

A)1926-yilda Bo`zsuv kanali      B)1925-yilda Farg`ona kanalida

C)1924-yilda Farg`ona kanalida   D)1927-yilda Chirchiq kanalida    E)1928-yilda Chorbog` 

kanalida

9.Mexanik energiyani elektr energiyaga aylantiruvchi mashnalar nima deb ataladi.

A)Transformator  
 B)Generator  

 C)Reostat   D)Tranzistor   E)Yarim o`tkazgich

10.Sig`imi 2 mkF va induktivligi 0,8 mgn bo`lgan konturdagi elektromagnit tebranishlarning tebranish davrini toping.

A)2,5 10-3 s  

B)2,5*10-5 s     C)0,25*103 s     D)2512*10-5 s    E)2,512*105 s 

9May  oyi uchun test savollari
1. Kuchlanish 4 V bo'lganda elektr lampadagi tok kuchi 0.5 A ga teng. 

      Lampa iste'mol qiladigan quvvat necha vattga teng ? 

                  A) 8 Vt;
    B) 2 Vt;
      C) 0,5 Vt;
           D) 0,125  Vt. 

2. Kuchlanishi  8V bo'lgan tok manbaiga ulangan chiroqdan 2 Kl elektr zaryad 

           o'tganda elektr tokining ishi necha Joul bo'ladi?



A) 16 J;

B) 4 J;

C) 32 J;       D) 0,25 J;


3. Hamma to'g'ri tasdiqlarni toping: 

1) ipga osilgan magnit fazoda ma'lum tarzda joylashib shimol va janubni ko'rsatadi;

2) bir qutbli magnitni hosil qilib bo'lmaydi;              3) Er shari ulkan magnitdir.



A) 1;

B) 3;

C) 1,2;
          D) Hammasi to'g'ri

4. Hamma to'g'ri tasdiqlarni toping:

              1) temir o'zakka ega bo'lgan tokli g'altak elektromagnit deb ataladi.

              2) O'zak magnit o'tkazgich bo'lib hizmat qiladi.

              3) magnit o'tkazgichning uchlarini tutashtiruvchi bo'lak rotor deyiladi.



A) 1; 2;
B) 1;

C) 3;
      D) Hammasi to'g'ri.

5. Magnit maydondagi joylashgan tokli ramkada tokning   yo'nalishi o'zgarsa, 

     u qanday burchakka buriladi?      
A) 30o;      B) 45o;
C) 180o ;
D) 360o; 

6. Transformatorning 200 o'ramli birlamchi cho'lg'amiga 80 V kuchlanish  berildi  400 

            o'ramli ikkilamchi cho'lg'amdagi kuchlanish necha volt ?



A) 20 V;
B) 40 V;

C) 80 V;
D) 160 V;

7. Qanday moddalarga yarim o'tkazgichlar deyiladi ?

       A) Qarshiligi o'zgarmaydigan moddalar;

       B) Temperaturasi ko’tarilganda va yoritilganda solishtirma qarshiligi kamayadigan  moddalar;

      C) Elektr tokini o'tkazmaydigan moddalar;      

D) to'g'ri javob yo'q;

8. Elektron-teshikli o'tish sohasining kengligi nimaga bog'liq ?    O'tish sohasiga berilg an:



A) Tok   kuchiga.                 

B) Tokning    yo’nalishiga



C) Tokning magnit maydoniga.
D) To'g'ri javob yo'q.

9. Tebranish konturi qanday tuzilgan ?

           1. g'altak va generatordan.           2. g'altak va kondensatordan.

                            3. kondensator va tranzistordan.

A) 1;

B) 2;

C) 3;

D) to'g'ri javob yo'q

10.Magnitni Beruniy nima deb atagan?

    a) Ohangrabo          b)Chu-shi          c)Adamas            d)Loudstoun      
8-sinflar uchun  fizika fanidan  I-yarim yillik uvhun  test  topshiriqlari                     

1.Jisimlar qanday elektirlanadi?

A)Ikki jisim bir-biriga yaqinlashtirilganda.

B)Ikki jism bir-biriga ishqalanganda, ikkalasi ham elektirlanadi.

C)Ikki jisim bir-biriga ishqalanganda,ikkalasi ham manfiy elektirlanadi.

D)Ikki jism bir-biriga ishqalanganda,ikkalasi ham musbat elektrlanadi.

E)Ikkijism bir-birdan uzoqlashganda.

2.Bir xil miqtorda,ammo qarama qarshi zaryadlangan,bir xil hajmdagi metall sharlar bir-biriga tegib ketsa, ikkala shar qanday elektrlanadi?

A)Bir xil zaryat bilan elektrlanadi.

B)Qarama-qarshi zaryad bilan . C)Elektrlanmaydi.

D)Musbat zaryad bilan elektrlanadi.  E)Tug’ri javob yo’q

3. Kulon qonuni formilasini ko’rsating?

A) 
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       B)F=mg       C)F1=-F2     D)F=Eq   E)F=ρVg

4.Eng kichik elementar zaryad miqdori nimaga teng?

A)q=9*109N*m2/C                 B)q=1,6*10-19C                      C) q=1,6*1019C

D) q=16*10-19C                    E)Hamma javob to’g’ri 

5. Atom qanday zarralardan tuzilgan?

A)Proton , Netrondan      B)Yadrodan, elektrondan, netrondan.      

C)Yadrodan protandan         D)Yadrodan va manfiy zaryadlaagan elektrondan.

 E)manfiy zaryadlangan elektrondan.

6.Jismlarning elektlanishini payqovchi asbob qaysi javobda keltirilgan?

A) voltmetr                 B) ampermetr                     C) elektroskop                

D) elektrofor mashina              E) ommetr

7. Yer va bulut qanday zaryadga ega?

a. Yer musbat, bulut manfiy
b.Yer manfiy, bulut musbat
 c.Yer ham, bulut ham musbat

 d. Yer ham, bulut ham manfiy    e.Barcha javoblar to’g’ri

8.   Ikkita dielektrik jism bir-biriga ishqalanganda ulardan qaysi biri zaryadlanadi ?        

A) Hech qaysi;
      B) Birinchisi;
  C) Ikkinchisi;
D) Har ikkalasi ham.
9. Yadro nimadan tashkil topgan?         A) Neytronlardan;       B) Proton va neytronlardan;  
     C) Elektronlardan;      D) Elektron va protondan.
3. Yashin qaytargichning vazifasi nima ?
            a) Yashinni yerga o'tkazish.  

b) Yashin hosil qilish.

            c) Yashinni qaytarish.         

d) Javoblar ichida to'g'risi yo'q.

10. Elektr maydoniga kiritilgan zaryadga maydon tomonidan qanday kuch ta'sir qiladi?  

  a) Tortishish  kuchi;  
b) Magnit kuchi;
   c) Og'irlik kuchi;        d) Elektr kuchi;

11. Reostatlar nimaga xizmat qiladi ?   

                              a) Kuchlanishni o'lchashga;  

b) Tok kuchini o'lchashga;

                              c) Qarshiliklarni o'lchashga;

d) Tok kuchini rostlashga.

12. Ketma-ket ulangan zanjirdagi kuchlanish nimaga teng ?  

    a) U1= U2 = Uy ;      b) Uy= U1 + U2;    c) Uy>U1>U2 
d) Javoblar ichida to'g'risi yo'q.

13. Uzunligi 100 m mis simning qarshiligi   3,4 Om ga teng. Simning  ko'ndalang    
       kesim yuzini toping. Misning solishtirma qarshiliqi  0,017 om*mm2/m         ga teng. 

       a) 0,3 mm2;
  b) 0,5 mm2;       c) 0,4 mm2;       d) 1,0 mm2


14. Quyidagi zanjirlarning qaysi birida lampalar parallel ulangan ?

                                                                                                                        

   1)                                                                    2)                                                               


                                                                                                                    

    a) Ikkalasida ham.       b) Faqat 1-zanjirda.      c) Faqat 2-zangirda.       d) TJY.

15. Ketma-ket ulangan ikkita bir xil chiroq va reostatning umumiy qarshiligi  90 Om.    

        Chiroqlardan birining qarshiligi 15 Om. Reostatning qarshiligi necha   Om?



a) 105 Om;
   b) 120 Om;
   c) 60 Om;

d) 45 Om.

16. Agar kuchlanishi 220 V bo'lgan elektr tarmog'iga  440 Om dan bo'lgan  5 ta lampa 

       parallel ulangan bo'lsa,  iste'mol qilinayotgan tok kuchini aniqlang.       

 
a) 2,0 A;
     b) 2,5 A;
     c) 1,5 A;
       d) 3,0 A;

17. Zanjirning biror qismidagi kuchlanish  3V bo'lganda  6A tok   8 sekundda

       shu qismda necha Joul ish bajaradi ?   


     a) 144 J;
        b) 48 J;
                 c) 24 J;
             d) 18 J.

18. Qarshiligi 40 Om bo'lgan o'tkazgichdagi tok kuchi 2 A bo'lganda 5 sekundda 

           undan necha Joul issiqlik ajraladi?



a) 50 J;
         b) 200 J;
      c) 400 J;             d) 800 J.
19. To'g'ri munosabatlarni ko'rsating:   1) 1 kvt • soat=360000 J;                                    

2) 1 vt • soat=3600 J;        3) 1 kvt • soat=3600 J;       4) 1 gvt • soat=360000 J;


a) 1, 3;         
b) 3, 4;
    c) 2, 3;
         d) 2, 4.

20. Kuchlanishi 127V bo’lgan zanjirga ulangan elektr plita spiralidagi tok kuchi 5,2 A ga teng. Spiralning qarshiligini top.

     
A) 24Ω            B) 25,1Ω    C) 127Ω        D) 5,2Ω             E) 660Ω     

21. Xalqaro birliklar sistemasida tok kuchi qanday birlikda o’lchanadi?

     
 A) Volt                B) Amper            C) Joul                 D) Kulon        E) Sekund 

 22. O’tkazgichda elektr tokini uzoq vaqt saqlash uchun nima kerak?

A) Elektr maydon     B) Magnit maydon        C) Tok manbayi          D) Elektr zanjir

E) Kalit

 23. Agar elektr plita orqali o’tayotgan tokning kuchi 5A bo’lsa, bo’lsa 1 minutda plitadan qancha elektr miqdori o’tadi?

A) 5C         B) 30C           C) 300C     D) 3000C        E) 50C         

24Kondensatir plastinalari oralig’iga E=4 bo’lgani dielektrik kiritildi. Uning sig’imi qanday o’zgaradi?         

A) o’zgarmaydi. 
B) to’rt marta ortadi. 
C) 4 marta  kamayadi 

D)2 marta ortadi. 
E) 2 marta kamayadi

25 Elektr toki deb nimaga aytiladi.

A)Musbat zaryadlarning harakatiga         B) Manfiy zaryadlarning harakatiga 

C) Zaryadlangan zarraning tartibli harakatiga        D) Zaryadlangan zarraning tartibsiz harakatiga           E) Manfiy zaryadlarning tartibli harakatiga

                                   8-sinflar uchun  fizika fanidan III-chorak test  topshiriqlari                     

1. Bir xil miqdorda , ammo  qarama -qarshi  saryadlangan  ,bir hil  hajmdagi  metall  sharlar  bir-biriga  tegib  ketsa , ikkala  shar qanday elektrlanadi ?

      a) Bir xil zaryad bilan;

b) Qarama-qarshi zaryad bilan;

         c) Elektrlanmaydi;             
d) Javoblar ichida to’g’risi yo’q;

2. Atom nimalardan tuzilgan ?         a) Yadrodan va  elektronlardan.      b) Molekulalardan.

                 c) Faqat elektronlar yig'indisidan.        d) Proton va neytronlardan. 

3. Metall shar musbat zaryadlangan. Ipak ipga osilgan  shar  

zaryadining ishorasi qanday ?          


                                                                              

   a)  manfiy.        b)  manfiy  ham, musbat  ham bo’lishi mumkin 

   c) saryadlanmagan

b)  musbat;
.

4. Elektronning zaryadi nimaga teng?

       a) 1,6 • 10-19 kl;
b) 1,6 • 10-1 kl;   
c) 9,1 • 1016 kl;
 d) 9,1• 10-19 kl;

5. Ampermetrlarning qarshiligi qanday bo'lishi kerak ?

   a) Juda katta;
b) Katta;
c)  Juda kichik;        d) O'lchanadigan tokka bog'liq.

         6. Uchta o'tkazgichlarni ketma-ket ulaganda zanjirdagi tok kuchi qanday bo'ladi?

     a) I1=I2=I3;    b) I1>I2 > I3;     c) I1= I2 +I3;      d)Javoblar ichida to'g'risi yo'q.

7. Om qonunini formula orqali ifodalang       

               a) I=U/Q;
    b) I=U/R;

c)  I= Q / t;    d N) Javoblar ichida to'g'risi yo'q.

8. Qaysi elektr kattaliklar parallel ulangan o'tgazgichlarning barchasida

        bir xil bo'ladi ?
1) Kuchlanish;           2) Tok kuchi;             3) Qarshilik;


    a) 1; 3;
 b) 2; 3;
  c) 1; 2;
    d) 1;

9. Ketma-ket ulangan lampa va reostatning umumiy qarshiligi 60 Om. 

       Lampa qarshiligi 15 Om.     Reostatning qarshiligi necha Om ?


a)0, 25 Om;          b) 75 Om;

c) 4 Om;

d) 45 Om
10. 25 va 19 Om qarshilikka ega bo'lgan ikkita elektr lampa 220 V kuchlanishli tok manbaiga ketma-ket ulangan. lampalardan o'tayotgan tok kuchi necha amper ? 


a) 4 A ;

b) 5 A;

c)  0,6 A;

d) 0,2 A.

11. Zanjirning biror qismidagi kuchlanish   3 V bo'lsa,  4 A tok 10 sekundda 

            shu qismda necha Joul ish bajaradi?



a) 144 J;
           b) 120 J;
        c) 7,5 J;
    d) 30 J;

12. Kuchlanish 4 V bo'lganda elektr lampadagi tok kuchi 0.5 A ga teng. 

      Lampa iste'mol qiladigan quvvat necha vattga teng ? 

                  a) 8 Vt;
      b) 2 Vt;
         c) 0,5 Vt;
     d) 0,125  Vt. 

13. Kuchlanishi  8V bo'lgan tok manbaiga ulangan chiroqdan 2 Kl elektr zaryad 

           o'tganda elektr tokining ishi necha Joul bo'ladi?



a) 16 J;

b) 4 J;

c) 32 J;         d) 0,25 J;


14. Hamma to'g'ri tasdiqlarni toping: 

1) ipga osilgan magnit fazoda ma'lum tarzda joylashib shimol va janubni ko'rsatadi;

2) bir qutbli magnitni hosil qilib bo'lmaydi;              3) Er shari ulkan magnitdir.



a) 1;

b) 3;

c) 1,2;
        d) Hammasi to'g'ri

15 Qarshiliklari  10 Omdan bo;lgan 2ta  o’tkazgich parallel ulangan  . Umumiy qarshilik nimaga teng ?

    A) 25 Om 

 B) 6 Om   
C) 5 Om  
D) 12.5 Om  

E) 6 Om

16.Elektr tokining bajargan ishi qanday ifoda yordamida aniqlanadi ?

        a) R=U/I  
B) A=IUt       C) Q=I2Rt           D) A=FS           E) I=U/R

17. 10 gektovatt necha vattga teng ?

A) 0,1W
  B)10W 
C)10000W 
 D) 100W 
E)1000000W

18 Xalqaro birliklar sistemasida ish birligi sifatida nima qabul qilingan ?

             A) N   B) J  C) A  D) V  E) W

19 .Reostat asbobinig vazifasi nimadan iborat ?

             A) Kuchlanishini oshirishdan B) Tok kuchini ko’paytirishdan C) Tok kuchini kamaytirishdan      

.D) Tok kuchini rostlashdan E) Kuchlanishni kamaytirishdan

20. 120V kuchlanishli zanjirga ulangan 60 Om qarshilikli o’tkazgichda 2soat davomida qancha 

            issiqlik ajraladi? 

B) 1728 kJ  B) 2kJ C) 17,28kJ D)172,8kJ E) 480kJ

21. I=q/t formuladan qanday fizik kattalik anqlanadi ?

B) Zaryad miqdori  B) Kuchlanish C) Qarshilik D)Tok kuchi E) Bajarilgan ish.

22. Shisha izolyator hisoblanib elektr tokini o’tkazmaydi .Shisha qanday holatda 

           elektr tokini o’tkazadi? 

A)Biror jismga ishqalansa B) Qizdirilsa , maydalansa C) Qizdirilsa ,   

      eriitilsa  D)Ho’llansa E) Hamma javob to’g’ri

23. Zanjirga ulangan galvonometr orqali 5 minutda 300mA tok kuchi o’tadi. Shu vaqt ichida galvonometrdan qancha zaryad o’tadi?

    A) 15C  B) 6C   C) 9C  D) 8C E)90C

24.O’tkazgichlarning qarshiligi nimaga bog’liq ?

F) O’tkazgichning uzunligiga to’g’ri proporsional

G) O”tkazgichning kesim yuziga teskari proporsional C) O’tkazgichning uzunligiga to’g’ri proporsional, kesim yuziga teskari proporsional hamda materialiga bog’liq D)O’tkazgichning qalinligiga to’g;ri proporsional, kesim yuziga teskari proporsional E)Javoblar ichida to’g’risi yo’q

25.Reostat deganda nimani tushunasiz?

F) O’zgarmas qarshilikni o’lchaydigan asbob B) Tok kuchini o’lchaydigan asbob C) Kuchlanishni o’lchaydigan asbob  D) Qarshilikni o’lchaydigan asbob E) O’zgaruvchan qarshilik

8-sinflar uchun  fizika fanidan  IV-chorak test  topshiriqlari

1.Magnitni Beruniy nima deb atagan?

a) Ohangrabo     b)Chu-shi     c)Adamas    d)Loudstoun     e)Ayman

2.Magnitlarning xossalarini bayon qiluvchi javoblarni toping.

1).Ipga osilgan magnit fazoda ma’lum tarzda joylashib, shimol va janubni ko’rsatadi

2).Bir qutbli magnitni hosil qilishi mumkin

3).Yer shari ulkan magnitdir

4).Magnit ikki qutbga ega:Shimoliy va janubiy, ular o’z xususiyatiga ko’ra turlichadir

a)1, 2       b)2, 3     c)3, 4     d)1, 2, 3      e)1, 2, 3, 4

3.Temir o’zakka bir necha qavay qilib izolyatsiyalangan sim o’rab hosil qilingan qurilma..........deyiladi?

a)Transformator                   b)Elektro magnit           c)Reostat

d)Ampermetr                       e)Voltmetr

4.Magnit maydoni qanday zaryadlarga tasir qiladi?

a)Manfiy zaryadlarga       b)Harakatsiz  zaryadlarga       c)Harakatdagi zaryadlarga

d)Musbat zaryadlarga       e)Barchasiga

5.Magnit maydonda joylashgan tokli ramkada tokning yo’nalishi o’zgarsa magnit strelkasining vaziyati o’zgaradimi?

a)30o ga buriladi     b)45o ga buriladi     c)180o ga buriladi   d)360o ga buriladi    e)90o ga buriladi

6. Hamma to'g'ri tasdiqlarni toping: Magnit maydonni ....yuzaga keltiradi

       1) harakatsiz zaryadlar;     2) harakatdagi elektr zaryadlar;    3) elektr toklari.


a) 1

b) 2; 3

c) 3;

d) 1; 3

7. Noto'g'ri tasdiqlarni toping:

      1) temir o'zakka ega bo'lgan tokli g'altak elektromagnit deb ataladi.

      2) O'zak magnit o'tkazgich bo'lib xizmat qiladi.

      3) Magnit maydoni  tinch   holatdagi  saryadlarga t'asir etadi,



a) 3;

b) 2;

c) 1, 2;

d) 2, 3;


      8. Hamma to'g'ri tasdiqlarni toping. Magnitlarning bir-biriga va temir  buyumlarga   

      ta'siri  …………………………..   vositasida uzatiladi.

         1) havo;                       2) elektr maydon;                         3) magnit maydon;

                       a) 1;           b) 2;
           c) 3;
       d) 1,2;



9. Transformatorning birlamchi cho'lg'amidagi tok kuchi va kuchlanish

    mos ravishda 8 A va 40 V. Agar ikkilamchi cho'lg'amdagi kuchlanish 10 V 

    bo'lsa undagi tok kuchi necha amper ? Energiya isrofi yo'q deb hisoblang.

                   a) 32 A;   
b) 2 A;

c) 4 A;

d) 8 A
10. Yarim o'tkazgich isitilganda  uning   qarshiligi

1) kamayadi  2) o’sgarmaydi   3) ko’payadi; 4) kamaishi  ham ko’paishi ham mumkin.


a) 1;

b) 2;

c) 3;

d) 4.

 11. Elektron va teshiklar elektr maydon ta'sirida qanday harakat qiladi ?

     1) bir tomonga.
2) qarama-qarshi.
3) chapga.

4) o'ngga.

            
a) 1;
  
b) 2;

c) 3;

d) 4   

  12. Induksion tok qachon hosil bo'ladi?  

a) O’tkazgich o'zgarmas magnit maydonda qoz’galmasdan turganda;


b) O’tkazgich magnit kuch chiziqlari bo’ylab joylashganda.

c) G'altakni kesib o'tuvchi magnit maydonning har qanday  o'zgarishida.

d) Javoblar  ichida  to’g’risi  yo’q.

13.Yarimo`tkazgichlar deb nimaga aytiladi?

A)Solishtirma qarshiliklari tashqi ta`sirga bog`liq bo`lmagan moddalar

B)Solishtirma qarshiliklari tashqi ta`sirga bog`liq bo`lgan moddalar 

C)Elektr tokini yaxshi o`tkazuvchi moddalar

D)Elektr tokini yaxshi o`tkazmaydigan moddalar         E)Barcha javob to`g`ri

14.Yarim o`tkazgichli diod nima uchun xizmat qiladi?

A)Kuchlanishni to`g`irlash  

 B)O`zgarmas tokni to`g`irlash

C)O`zgaruvchan tokni to`g`irlash  

D)O`zgaruvchan tokni oshirish   E)H.j.t

15.Gapni davom ettiring.Temperatura kamayishi bilan  yarimo`tkazgichning qarshiligi……..

A)…..ortadi  B)…..kamayadiC)…..o`zgarmaydi
D)…..avval ortadi,so`ngra kamayadi

E)……avval kamayadi,so`ngra ortadi

16.Tranzistorning shartli belgisida kollektor qanday raqambilan ko`rsatilgan va u qanday o`kazuvchanlikka ega.

A)1 elektron o`tkazuvchanlik  
B)2 elektron o`tkazuvchanlik

C)3 elektron o`tkazuvchanlik
D)1 kovakli o`tkazuvchanlik

E)2 kovakli o`tkazuvchanlik

17.Tranzistornima?

A)Tok o`tganda issiqlik chiqaruvchi asbob

B)Isitilganda tok hosil qiluvchi asbob

C)Isitilganda qarshiligi o`zgaradigan asbob

D)Issiqlikka chidamli asbob

E)O`zgaruvchan tokni to`g`irlovchiasbob

18.Gapnidavomettiring.Teskari p-n o`tishda yarim o`tkazgichdagi berkituvchi qatlam…….

A)…..kengaydi     B)…..torayadi      C)…..o`zgarmaydi    D)…..avval ortadi,so`ngra torayadi

                                 E)…...kuchlanish kattaligiga qarab chiziqli o`zgaradi

19.Xususiy o`tkazuvchanlik qanday zarralarning harakati bilan bog`langan.

A)Asosan erkin elektronlar         B)Asosan kovaklar      C)Teng miqdorda erkin elektronlar va kovaklar
D)Elektronlar va ionlar           E)Turli miqdorda erkinelektronlar va kovaklar

20.Aksiptor aralashmali yarimo`tkazgichlar qanday turdagi o`tkazuvchanlikka ega

A)Asosan electron o`tkazuvchanlikka
B)asosan teshikli o`tkazuvchanlikka

C)teng miqdorda electron va teshikli o`tkazucvchanlikka 

D)elektr tokini o`tkazmaydi

E)To`g`ri javob keltirilmagan

21.Solishtirma qarshiligi temperatiraga bog`liq bo`lgan yarim o`tkazgichlatrdan qanday asboblar yasashda foydalaniladi.

A)Termorezistor    B)Fotorezistor    C)elektroskop    D)ampermetr     E)voltmetr

22.Elektron teshikli o`tish sohasining kengligi nimaga bog`liq.

A)tok kuchiga   B)tokning yo`nalishiga    C)toknong magnit maydoniga      D)kuchlanishga     E)qarshilikka

23. Kuchlanish 4 V bo'lganda elektr lampadagi tok kuchi 0.5 A ga teng. 

      Lampa iste'mol qiladigan quvvat necha vattga teng ? 

                  a) 8 Vt;
      b) 2 Vt;
           c) 0,5 Vt;
             d) 0,125  Vt. 

24. Kuchlanishi  8V bo'lgan tok manbaiga ulangan chiroqdan 2 Kl elektr zaryad    o'tganda elektr tokining ishi necha Joul bo'ladi?



a) 16 J;

b) 4 J;

c) 32 J;         d) 0,25 J;


25.Eng kichik elementar zaryad miqdori nimaga teng?

A)q=9*109N*m2/C     B)q=1,6*10-19C     C) q=1,6*1019C       D) q=16*10-19C    E)H.j.t 
1-сентябр
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	B
	C
	A
	B
	A
	C
	A
	E
	C
	B 


2-октябр
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Javob 
	B
	C
	C
	B
	C
	A
	C
	D
	A
	A 


3-ноябр
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Javob 
	C
	E
	A
	D
	D
	B
	C
	C
	B
	C 


4-декабр
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Javob 
	B
	A
	C
	D 
	B
	D
	A
	D
	A
	E 


5-январ
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Javob 
	A
	C
	B
	C
	C
	A
	C
	C
	B
	A 


6-феврал
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Javob 
	C
	A
	A
	D
	D
	B
	A
	E
	D
	D


7-март
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Javob 
	B
	C
	A
	C
	A
	A
	C
	B
	A
	B


8-апрел
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Javob 
	A
	C
	E
	C
	B
	D
	A
	A
	B
	C


9-май
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Javob 
	B
	A
	D
	A
	C
	D
	B
	B
	B
	A


1-ярим йиллик
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	B
	C
	A
	B
	A
	C
	A
	D
	B
	D
	D
	B

	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	C
	C
	C
	B
	A
	D
	D
	A
	B
	C
	C
	B
	C


3-чорак
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	C
	A
	D
	A
	C
	A
	B
	D
	D
	B
	B
	B

	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	A
	D
	C
	B
	C
	B
	D
	A
	D
	A
	E
	C
	E


4-чорак
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	A
	E
	B
	C
	C
	B
	A
	C
	A
	A
	B
	C

	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	B
	
	D
	B
	B
	B
	E
	B
	B
	C
	C
	B
	C
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